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ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  ΣΧΟΛΙΚΗΣ  ΖΩΗΣ 

                          4
ου

 Γυμνασίου Σταυρούπολης 

 
Α.  ΠΡΩΙΝΗ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

 

    Το κουδούνι χτυπάει στις 8.15΄π.μ. και κλείνουν οι πόρτες του σχολείου. 

 Φτάνω στο σχολείο εγκαίρως, πριν χτυπήσει το κουδούνι, 

 γιατί θέλω να είμαι συνεπής, 

 γιατί δε θέλω να έχω άγχος από την αρχή της ημέρας και 

 γιατί θέλω να βρίσκομαι στην πρωινή συγκέντρωση. 

Συγκεντρωνόμαστε όλοι οι μαθητές, οι μαθήτριες, ο Διευθυντής,  

οι καθηγητές και οι καθηγήτριες που έχουν μάθημα την πρώτη ώρα.  

 

    Ακολουθεί η κοινή για όλους πρωινή προσευχή.  

  Παρακολουθώ με σοβαρότητα.  

  Αν δεν συμμετέχω (ασκώντας δικαίωμα που αναγνωρίζει το  

    Σύνταγμα), σέβομαι τους συμμαθητές και τους καθηγητές μου και  

    δεν τους ενοχλώ με τη συμπεριφορά μου.  

 

        Η πρωινή συγκέντρωση  είναι σημαντική, γιατί  

 είναι η μοναδική στιγμή της ημέρας  που βρισκόμαστε όλοι μαζί ως 

σχολείο,  

 ακούμε ανακοινώσεις που μας ενδιαφέρουν από τον Διευθυντή,  

    τους   καθηγητές, το 15μελές μαθητικό συμβούλιο,  

 τώρα επιβραβεύονται συμμαθητές μας για τη συμμετοχή τους σε  

    προγράμματα, σε διαγωνισμούς,  σε αγώνες ή για τη συμπεριφορά  

    τους,  

 τώρα ανακοινώνονται πιθανόν και ποινές σε κάποιους συμμαθητές 

μας για ανάρμοστη συμπεριφορά τους.  

 

 Θέλω να τα ακούσω όλα αυτά, και γι’  αυτό  παρακολουθώ ήσυχα.  

  Σέβομαι τους γύρω μου και δεν τους εμποδίζω να ακούσουν πλη - 

   ροφορίες που τους ενδιαφέρουν.  

 

 

  Κατευθύνομαι ήσυχα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη μου.  

   Αμέσως μετά ή και ταυτόχρονα μπαίνει και ο/η καθηγητής/τρια του  

   μαθήματος της πρώτης ώρας και κλείνει την πόρτα της αίθουσας.  
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Το σχολείο καλλιεργεί τη συνέπεια και γι’ αυτό δεν 

μπαίνουν αμέσως  στην αίθουσα οι μαθητές/τριες που  έχουν 

καθυστερήσει.  

 Αντίθετα, πηγαίνουν πρώτα στο Γραφείο του Διευθυντή, τον  

ενημερώνουν για τον λόγο της καθυστέρησης και του ζητούν γραπτή 

άδεια  για να διακόψουν το μάθημα και να μπουν στην τάξη τους.  

 Όταν μαθητές/μαθήτριες καθυστερούν συχνά την πρώτη ώρα  των  

μαθημάτων, δέχονται παρατήρηση , για να βελτιώσουν τη συμπεριφορά 

τους.  

 Αν συνεχίσουν να καθυστερούν, το σχολείο ειδοποιεί τους γονείς  

ή τους κηδεμόνες τους , ώστε να καθοδηγήσουν τον μαθητή/τρια από 

κοινού.  

 Αν και πάλι δεν είναι συνεπείς στην πρωινή προσέλευση, τότε  προ- 

βλέπεται τιμωρία,  με αποβολή από τον Διευθυντή του Γυμνασίου.  

 

  Με το  χτύπημα του κουδουνιού  και τη λήξη του διαλείμματος  

    πηγαίνω έγκαιρα στην τάξη μου.  

 Οι μαθητές/τριες που έχουν καθυστερήσει στο διάλειμμα, δεν  μπαί- 

νουν στην αίθουσα, για να μη διακόψουν το μάθημα και για να  μην ανα- 

στατώσουν τους συμμαθητές και τους  καθηγητές τους. Ενημερώνουν τον 

Διευθυντή για ποιο λόγο δεν βρίσκονται μέσα στην τάξη τους. Είναι 

δυνατό να τιμωρηθούν με ωριαία απουσία.  

 Γενικά, αφού εισέλθουν στην αίθουσα οι μαθητές και ο/η  καθηγητής  

/τρια και κλείσει η πόρτα, κανείς, μαθητής/τρια ή άλλο πρόσωπο , δεν 

μπορεί να μπει στην αίθουσα διδασκαλίας.  

 Το μάθημα μπορεί να διακόψει μόνο ο Διευθυντής,  για να ενημερώ- 

σει τους μαθητές και τους καθηγητές ή κάποιος από το διδακτικό 

προσωπικό, κατόπιν εντολής του Διευθυντή.  

 

   Το Σχολείο φροντίζει για την ομαλή διεξαγωγή  των μαθημάτων και  για  

   την ασφάλεια  των μελών της σχολικής κοινότητας. Γι’  αυτό:  

Ποτέ  δε βγαίνω από τον χώρο του σχολείου στα διαλείμματα  και 

ποτέ δεν απουσιάζω από μαθήματα χωρίς την άδεια του Διευθυντή του 

σχολείου.  

 

 Αν για τιμωρία αποβληθώ από τα μαθήματα, θα παραμείνω στο  

    σχολείο και ο Διευθυντής θα με απασχολήσει καταλλήλως.  

 

 Γνωρίζω ότι:  

 Απουσίες από μονοήμερες εκδρομές, επισκέψεις, αποστολές, 

συγκεντρώσεις του σχολείου  θεωρούνται αδικαιολόγητες.  
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 Εάν απουσιάζω από  συγκεντρώσεις  στο  

αμφιθέατρο  (ομιλίες, γιορτές, προβολές)  παίρνω  απουσία/ες 

και ελέγχομαι πειθαρχικά.  

 Εάν παρενοχλώ το μάθημα και δε συμμορφώνομαι με τις 

συστάσεις του καθηγητή, αποβάλλομαι από το μάθημα και 

χρεώνομαι με αδικαιολόγητη απουσία, η οποία αναγράφετ αι 

στο βιβλίο ποινών.  Οι τρεις ωριαίες αποβολές μαθητή/τριας 

από τον ίδιο διδάσκοντα συγκροτούν αυτόματα το συμβούλιο 

τμήματος∙το ίδιο πέντε ωριαίες αποβολές από διαφορετικούς 

καθηγητές.  

 Από τη σχολική χρονιά 2017-18 ισχύει η συγκρότηση  

συμβουλίου τμήματος. Το συμβούλιο τμήματος αποτελείται 

από όλους τους διδάσκοντες στο τμήμα και προεδρεύει ο 

αρχαιότερος των διδασκόντων ή ο Διευθυντής ή ο 

Υποδιευθυντής, εφόσον διδάσκουν σ΄ αυτό. Στις συν εδριάσεις 

του συμβουλίου μπορεί να μετέχει και το προεδρείο της 

μαθητικής κοινότητας του τμήματος.  Συγκαλείται  από τον 

προεδρεύοντα ή μετά από έγγραφη αίτηση δύο καθηγητών που 

διδάσκουν στο τμήμα ή ενός ή και περισσοτέρων μαθητών του 

τμήματος, προκειμένου να διευθετηθούν οποιαδήποτε 

προβλήματα παρεμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή του 

μαθήματος και την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος και 

κατ΄επέκταση του σχολείου.  

  

 Δεν ξεχνώ ότι:  

 Συμμετέχω υποχρεωτικά στα προειδοποιημένα διαγωνίσματα. 

Η απουσία μου από αυτά δικαιολογείται  και δεν καταχωρείται 

παρά μόνο  αν συντρέχουν σοβαροί λόγοι ή λόγοι υγείας με 

προσκόμιση δικαιολογητικού  από νοσοκομείο-κλινική, όπως 

ορίζεται στο άρθρο 24 . 

  Η καταδολίευση των εξετάσεων, οι αντιγραφές και οι 

υποκλοπές σε κάθε γραπτή δοκιμασία που διεξάγεται στο 

σχολείο, επιφέρουν το μηδενισμό του γραπτού.  

 Μετά το πέρας του σχολικού ωραρίου, αποχωρώ ήσυχα και δε 

δημιουργώ συνωστισμό και φασαρία έξω από το χώρο του 

σχολείου.  

 

 

    Β. ΥΓΙΕΙΝΗ – ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

 

 Μαζί με τους συμμαθητές μου φροντίζουμε για την καθαριότητα της   

   τάξης, των διαδρόμων και της αυλής του σχολείου, γιατί θέλουμε να  

   ζούμε σε πολιτισμένο και περιποιημένο περιβάλλον.  Φροντίζουμε να  

   διατηρούμε  καθαρούς τους χώρους υγιεινής για  λόγους υγείας και  
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   για καλή ποιότητα ζωής.  

 

 Όταν χτυπάει το κουδούνι  και αρχίζει το διάλειμμα, ανοίγουμε τα   

    παράθυρα  της αίθουσάς μας για να ανανεωθεί ο αέρας μέσα σ’αυτή.  

    Βγαίνουμε όλοι έξω για να ξεκουραστούμε σωματικά και πνευμα- 

    τικά, ώστε να είμαστε έτοιμοι για το μάθημα της επόμενης ώρας.  

 Στα διαλείμματα οι πόρτες των αιθουσών παραμένουν κλειστές  για  

    μεγαλύτερη ασφάλεια.  

 

   Γ. ΕΜΦΑΝΙΣΗ – ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ  

 

  Η εμφάνισή μου είναι κατάλληλη για το σχολείο , στο πλαίσιο της  

    κοσμιότητας, ώστε να μην  προσβάλλει και να μην προκαλεί.  

 Αν μαθητές/τριες έρχονται στο σχολείο με ακραία και προκλητική 

εμφάνιση, αναλαμβάνουν να συζητήσουν μαζί τους με τη σειρά το  

       5μελές μαθητικό συμβούλιο της τάξης, στη συνέχεια  το συμβούλιο  

        του τμήματος,  το 15μελές συμβούλιο  του σχολείου  και τέλος  ο  

        σύλλογος καθηγητών  του σχολείου.  

 

    Μαθητές και καθηγητές επιθυμούμε και προστατεύουμε την ομαλή  

    διεξαγωγή των μαθημάτων  σε ήρεμο κι ευχάριστο κλίμα.  

 Συνεργαζόμαστε με τους καθηγητές μας  πρόθυμα και καλόπιστα και  

    δεχόμαστε τις υποδείξεις τους με θετική διάθεση.  

 

   Επιδιώκουμε αρμονικές σχέσεις με τους συμμαθητές μας.   

 Σεβόμαστε ο ένας τον άλλο, επιλύουμε τα μεταξύ μας προβλήματα  

   με διάλογο,  αποφεύγουμε να μαλώνουμε και δεν κοροϊδεύουμε  

   κανέναν.  

 Στο σχολείο δεν είναι καθόλου αποδεκτές οι πράξεις βίας  (λεκτικής,  

   ψυχολογικής, ηλεκτρονικής, σωματικής). Το σχολείο επιδιώκει να προ - 

   λαμβάνονται φαινόμενα ενδοσχολικής βίας.  

 Οι μαθητές/τριες που, παρ’  όλα αυτά, ασκούν βία εις βάρος συμμα-

θητών/τριών τους,  θα δέχονται παρατήρηση, επίπληξη και όποια 

άλλη τιμωρία προβλέπεται, με σκοπό να βελτιώσουν τη 

συμπεριφορά τους.  

 

 

  Απαγορεύεται το κάπνισμα  τόσο μέσα στο κτήριο όσο και στην αυλή  

   του σχολείου, όπως ορίζει ο σχετικός νόμος.  

 

 Απαγορεύεται να χρησιμοποιούμε κινητά τηλέφωνα  στο σχολείο,  
όπως και οποιαδήποτε ηλεκτρονική συσκευή , σύμφωνα με τις σχετικές 

εντολές του Υπουργείου Παιδείας.  

 Διαφορετικά, τα  κινητά τηλέφωνα θα κατάσχονται και θα παραδί- 
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    δονται μόνο στους γονείς .  

 Αν είναι ανάγκη να τηλεφωνήσω, ενημερώνω  τους καθηγητές ή τον  

        Διευθυντή και χρησιμοποιώ  τα σταθερά τηλέφωνα του σχολείου.  

 

 Δεν έρχομαι στο σχολείο, ούτε αποχωρώ  από αυτό οδηγώντας μηχανή,  

   γιατί απαγορεύεται από το νόμο,  εφόσον δεν έχω  δίπλωμα οδήγησης.  

 Σε αντίθετη περίπτωση θα ενημερώνονται  οι γονείς και θα 

λαμβάνονται παιδαγωγικά μέτρα με  ενέργειες παιδαγωγικού 

χαρακτήρα.  

 

 Αν μετακινούμαι  με ποδήλατο , φτάνοντας στο σχολείο το κλειδώνω  

    και δεν το χρησιμοποιώ  μέσα στην αυλή,  για να μην  προκαλέσω ανα-  

    στάτωση ή τραυματισμό στον εαυτό μου και στους συμμαθητές  μου.  

 

 Προσέχω ώστε να μην προκαλέσω ζημιά στα εποπτικά μέσα διδασκα- 

    λίας( ηλεκτρονικούς υπολογιστές, βιντεοπροβολείς, χάρτες κ.τ.λ.),  

    επειδή με αυτά εμπλουτίζεται το μάθημα και  δεν είναι εύκολο να  

    αντικατασταθούν .  

 Σε περίπτωση που από απροσεξία ή αμέλεια προκαλέσω κάποια 

φθορά, το χρηματικό ποσό  που απαιτείται για την επισκευή  ή την  

        αντικατάσταση του εποπτικού μέσου θα το καταβάλω ο ίδιος/α  ή 

        όλη η μαθητική κοινότητα.  

 

  Διατηρώ τους τοίχους του σχολείου καθαρούς, γιατί θέλω να ζω και  

    να κινούμαι σε καθαρούς και περιποιημένους χώρους.  

 

 Απαγορεύεται  η είσοδος στα γραφεία των καθηγητών και του 

Διευθυντή.  Εισέρχομαι σε αυτά μόνο  εάν υπάρχει ουσιαστικός λόγος ή 

κάποιο σοβαρό πρόβλημα  και απευθύνομαι  αντίστοιχα στους 

καθηγητές/τριες και στο  Διευθυντή.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ- ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

 

 Γνωρίζω ότι:  

 Συμμετέχω υπεύθυνα στην οργάνωση των ενδοσχολικών 

εκδηλώσεων, όπως Εθνικές και Θρησκευτικές Γιορτές, 

αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, καθώς και 

καινοτόμα Προγράμματα, Περιβαλλοντικά, Πολιτιστικά, Αγωγής 

Υγείας, που υλοποιούνται με πρωτοβουλίες και ιδέες των ίδιων 

των μαθητών σε συνεργασία και με την επίβλεψη των 

καθηγητών τους.  

 Δεν απουσιάζω από τις πρόβες αδικαιολόγητα και συμμετέχω με 

συνέπεια σ΄ αυτές, σύμφωνα με το αναρτημένο πρόγραμμα.  
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ΕΠΑΙΝΟΙ  

 

        ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ  ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

ΑΠΟΝΕΜΕΤΑΙ:  

 

 Μαθητές με τον ετήσιο βαθμό ΑΡΙΣΤΑ, τούς απονέμεται  

<< ΑΡΙΣΤΕΙΟ ΠΡΟΟΔΟΥ>>.  

 Μαθητές με τον μεγαλύτερο βαθμό τμήματος , τούς απονέμεται  

<< ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΡΟΟΔΟΥ>> . 

 Μαθητές που έχουν σημειώσει σημαντική βελτίωση της επίδοσης , 

τούς απονέμεται  << ΕΠΑΙΝΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ  ΕΠΙΔΟΣΗΣ>>.  

 Στους μαθητές που διακρίνονται για ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης  

και κοινωνικής προσφοράς  και για πράξεις που εκφράζουν πνεύμα 

ανιδιοτελούς φιλαλληλίας , απονέμεται << ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΠΑΙΝΟΣ>>.  

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ  

 

Για τη διαμόρφωση του κανονισμού αυτού συνεργάστηκαν ο 

Διευθυντής, οι Υποδιευθυντές, το διδακτικό προσωπικό και οι μαθητές του 

4
ου

 Γυμνασίου Σταυρούπολης, λαμβάνοντας υπόψη  την Υ.Α 10645/ΓΔ4 /22-

01-2018  του Υπουργείου Παιδείας,  Έρευνας και Θρησκευμάτων.  

 

       ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ, 5/11/2019 

                                                                    Ο Διευθυντής  

 

                                                          Λάζαρος Γ. Βατάλης ΠΕ04  
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